



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА КПСС И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (14091)

СРЕДА, 22 МАЯ 1968 ГОДА

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

## ВРЕМЯ ТВОРИТЬ

Помощник мастера Федор Прокопьевич Мызников работает на Барнаульском меланжевом комбинате давно. Дело свое изучил хорошо, выполняет его добросовестно. Но не это его главное достоинство, Ф. П. Мызников — в постоянном творческом поиске. Он находит немало способов побольше выпустить продукции, побольше сэкономить материалов. Вот тут-то и проявляется его характерная черта: непременно осмысливать работу, совершенствовать ее.

Тысячи таких же, как Ф. П. Мызников, работают в промышленности и сельском хозяйстве Алтая. Почтен, но и нелегко труд рационализаторов. Творческий поиск, по Марксу, это «ядьольский серьезное и интенсивное напряжение». Творческому труду человек отдает всю силу ума, весь душевный накал. Он раскрывает себя, сверкает гранями таланта, показывая, на что способен во имя общего блага.

В корне ложно утверждение буржуазных теоретиков будто далеко не каждому предопределено творить, что эта дивная способность приспосабливается лишь избранным. А те, что потом добывают хлеб насущный, якобы, неспособны к творческому взлету, созданию.

Марксизм-ленинизм начисто отвергает буржуазные идеи, низводящие человека труда до положения бездумного исполнителя, придатка к машине. Самой природой заложена в человеке способность творить. История — убедительное тому доказательство. Мы восхищаемся творениями людей прошлого. А ведь многие из них — выходцы из народа. Но феодальные, капиталистические пути не давали им развернуться во всю широкую ширь своего таланта. Только социализм создал благодатную почву для подлинного расцвета творческого духа народа. Пятьдесят лет Советской власти доказали всему миру, на какой творческий подвиг способен свободный народ, вооруженный передовой коммунистической идеологией.

Примечательная особенность нашего времени — заметное увеличение доли умственного труда в общем труде миллионов. Такова закономерность. Этот факт имеет огромные социальные значение, и он радует нас. Но, сознавая это, нельзя останавливаться на той благодушной лад, что поскольку-де мир социализма позволяет каждому раскрыть свои способности, то пусть этот процесс сам по себе и развивается. Напротив, успокоение здесь нестерпимо. Необходимо всячески использовать богатейшие возможности нашего образа жизни, чтобы приблизить к творческому труду все большее число тех, кто создает материальные ценности.

Сейчас новые условия планирования и экономического стимулирования становятся законом работы заводов и фабрик. Новые условия жизни предприятий немислимы без научной организации труда. Научный подход к делу — это и есть подход творческий. Рабочие, инженеры и техники должны воспринять научную организацию, как свое, кровное дело. Воспитать у них такое понимание и отношение — обязанность партийных комитетов, всех коммунистов, рядовых и руководителей. Практика уже показала, что успех внедрения научной организации во многом зависит от того, как отнесутся к ней руководители цехов и предприятий — непосредственные организаторы производства, и как будут участвовать в этом сами коллективы.

Полные права гражданина получила научная организация производства на меланжевом комбинате, котельном и радиозаводе в Барнауле, на Байском химическом комбинате. Руководители, партийные комитеты этих крупных предприятий оказывают прогрессивному делу всемерную поддержку. Там созданы десятки творческих бригад. Инженеры и рабочие рука об руку наметают пути совершенствования производства. Новые успехи в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина подкрепляются экономическими, техническими и научными мероприятиями. Творческий подход к делу нашел свое яркое проявление и в почине рабочих Российской Федерации — к концу года дать стране сверхплановой промышленной продукции на один миллиард рублей. В этом активно участвуют и коллективы Алтая.

В сельском хозяйстве тоже есть широчайший простор для творчества и инициативы. И прежде всего, в достижении высокой культуры земледелия, зоотехнической культуры во всех бригадах и хозяйствах. Достижение этой цели возможно лишь при трудовой активности хлеборобов и животноводов. Партийными организациями следует очень внимательно встречать каждого проявление инициативы и всей силой своего авторитета и влияния способствовать внедрению в практику всего полезного и важного.

Верно поступила Кытмановская районная партийная организация, широко распространив почин передовых механизаторов — помочь молодым хлеборобам отлично овладеть техникой, научить работать на земле. Это же замечательно! Коллектив заботится о молодой смене.

Этот факт подтверждает положение марксизма-ленинизма о том, что в эпоху строительства коммунистического общества неизмеримо возрастает роль коллективного труда — высшей формы человеческого труда. Вместе с тем этот факт опровергает буржуазные идеологии, заявляющие, будто бы коллектив обезличивает человека. Ложь! Только в коллективе возможна личная свобода. Только в коллективе можно получить крепкую товарищескую поддержку творческим замыслам, осуществить задуманное. Партийным организациям нужно и впредь воспитывать в людях чувство коллективизма, идеиную убежденность, как того требуют апрельский Пленум ЦК КПСС. Чувство ответственности за народное дело — вот непреходящий источник творческой инициативы.

Мир творчества, поиска и находок — это мир полнокровной и захватывающей деятельности. Творческий труд — потребность и радость жизни. Он обогащает и совершенствует самого творца.

Творческий труд миллионов — залог новых побед советского народа.



## Правофланговые пятилетки

Анна Сысоева едет восемнадцатый год, когда Паша Ангелина обратилась ко всем женщинам страны с призывом овладеть сельскохозяйственной техникой и пополнить ряды механизаторов. Тысячи откликнулись тогда на ее призыв. В их числе была и она — девушка из поселка Алексеевский.

Дождь лил, как из ведра. Весенняя земля не успевала впитывать влагу, в низинах образовались лужи. Из села Поповичева, с усадьбы МТС, в поселок Алексеевский, спешила девушка. Она торопилась, потому и не захотела переждать непогоду. Невсково промокла телогрейка, в ботинках хлопала вода. Но она не торопилась, если она

## ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

сегодня закончила курсы, а завтра сядет за руль трактора. Утром бригадир подвел ее к трактору ХТЗ. Валянула — и ужалась. Одно колесо лежало в луже рядом с разобранным двигателем.

— Вот этот конь и достался тебе в наследство. Тракториста призвали в армию. — пояснил бригадир растерявшейся Анне. — Зайдишь ко мне за инструментом, и через три дня — в поле. Что непонятно — помогу.

Возилась с «колесником» целую неделю. Бригадир приходил каждый день. Потопаливал, помогал советом, а часто сам брал в руки ключи и колпал в двигателе.

Наконец, трактор взвизжал и затрещал, дребезжа крыльями. Сделана первая борозда. Радостно стало на сердце девуш-

ки. Работала старательно. А потом нагрянула война. Один за другим уходили на фронт мужчины. Оставили тракторы. В МТС специально готовили замену из девчат и женщин — знакомили с устройством трактора и направляли к более опытным механизаторам на стажировку. Сначала Дуся Петрова, потом Лина Иванова прошли практику у Анны. И еще многие у нее учились.

От зари до темна работали на обмолоте хлебов. Сколько надо было терпения, сноровки, упорства, чтобы выстоять! Но Анна не жаловалась на трудности. Она не ждала сил для победы над врагом.

И победа пришла. Живые вернулись домой. Анна Степановна щедро дарила свои механизаторский опыт моло-



Первый раз за руль трактора Е. Д. Беломытцева села тр. дять лет назад.

— Тогда, — рассказывает Елена Дмитриевна, — на всю страну прозвучал призыв Паша Ангелиной: «Женщины, станем механизаторами!». Сейчас, когда колхозы и совхозы располагают большими парками сложных и умных машин, хочется снова вспомнить тот знаменитый лозунг: «На трактор, подруги! Продолжим добрые традиции своих матерей и старших сестер. Некоторые скажут, что механизатор — профессия не женская. Но я с этим не согласна. Я никогда не расставалась с избранной специальностью. Конструкторы создали послушную технику, а ловкость и аккуратности нам, женщинам, не занимать.

Остается добавить, что последние пятнадцать лет Е. Д. Беломытцева выращивает садовую смену на шестом отделении Троицкого совхоза. Иные она ввела и с хорошей мастью обработала и засеяла плантации. Елена Дмитриевна награждена орденом Трудовой Красной Знамени и несколькими медалями.

НА СНИМКЕ: Е. Д. Беломытцева. М. ПАВЕЛЬЕВ. Фото автора.

## В СЧЕТ РОССИЙСКОГО МИЛЛИАРДА

75 внедренных в этом году новинок сэкономили Байскому котельному заводу свыше 73 тысяч рублей.

Особенно активно работает комплексная творческая бригада по рационализации в кузнечно-прессовом цехе. Лучшим рационализатором завода по праву считается слесарь И. М. Сластников. Общая сумма годовых экономий от его предложений уже приближается к 9 тысячам рублей.

На менее плодотворно трудится рационализатор В. А. Рассохин. Сейчас он — заместитель начальника кузнечно-прессового цеха. За 1967 год и первый квартал нынешнего года семь внедренных рационализаторских предложений Бориса Андреевича сэкономили заводу почти 4,5 тысячи рублей.

Таких активных рационализаторов на нашем предприятии много. Своим творчеством они помогают выпускать сверхплановую продукцию в счет российского миллиарда. В. БОНДАРЕНКО, г. Байск.



● ВО ДВОРЦЕ ХИМИКОВ ОТКРЫЛОСЬ ЗОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ КАЧЕСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА.

В его работе принимают участие представители Министерства строительства СССР, «Главвострой», территориальных управлений, строительных-монтажных трестов, научно-исследовательских и проектных институтов Новосибирска, Томска, Алтая. Было заслушано свыше десяти докладов и сообщений.

В работе совещания участвует секретарь крайкома КПСС В. Т. Кобяков.

Совещание продлится сегодня и завтра. Его участники примут соответствующие рекомендации и посетят ряд ваших строек.

● 5.184 КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ ПОДГОТОВИЛИ ЗА ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА РУБЦОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 5.

Большинство выпускников трудится на предприятиях города. Вчера общественность города тепло поздравляла коллектив училища с юбилейной датой.

● ЖИТЕЛИ ТАЕЖНОГО ПОСЕЛКА ИЮГАЧ, РАСПОЛОЖЕННОГО НА БЕРЕГУ ТЕЛЕЦКОГО ОЗЕРА, ВСТРЕЛИЛИ ДВУХИВНОВОЙ ТЕПЛОХОД ОМ-145 С ПРОГУЛОЧНОЙ ПАЛУБОЙ.

Трудный рейс от Байской пристани до Июгача продолжался больше недели. Теплоход предназначен для туристов.



● В МОСКВЕ В ЗАЛЕ ДВОРЦА ТРУДА ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ВЦСПС.

С докладом о задачах профсоюзных организаций по улучшению работы культурно-просветительных учреждений профсоюзов, вытекающих из решений апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС, выступила секретарь ВЦСПС Т. Н. Николаева.

Пленум рассмотрит также вопросы: о задачах профсоюзов по организации летнего отдыха трудящихся и об участии в 1968 г. в профсоюзном государственном социальном страховании.

## Обсуждение итогов апрельского Пленума ЦК КПСС

## ПОЛНОЕ ОДОБРЕНИЕ

С большой активностью прошло партийное собрание в Плотниковском совхозе по обсуждению итогов апрельского Пленума ЦК КПСС. После доклада секретаря Каменского горкома партии М. Ф. Травкина первым словом взял директор совхоза П. Е. Борзых.

Наша партия, заявил он, неустанно борется за единство действий всех сил социализма, за мир и безопасность народов, дает решительный отпор проклятому империализму, идеологическим диверсиям классового врага. Наша задача не только трудом крепить могущество Родины, но и вести большую работу по повышению политической сознательности каждого трудящегося. Партийная организация должна улучшить инфраструктуру в коллективе о состоянии дел у себя в хозяйстве, в стране и за рубежом.

Участники собрания единодушно одобрили политическую линию ЦК КПСС по сложному мировому коммунистическому движению и приняли постановление о мерах дальнейшего улучшения идеологической работы.

Более 450 коммунистов села Волчки пришли на партийное собрание, чтобы обсудить материалы апрельского Пленума Центрального Комитета КПСС. С докладом выступил первый секретарь райкома партии А. И. Слащев.

Коммунисты одобрили решение апрельского Пленума ЦК КПСС, наметили обширную программу улучшения работы с молодежью, особенно по героико-патристическому воспитанию, а также опреде-

лили пути усиления всей идеологической работы, укрепления партийной дисциплины и дисциплины труда.

Материалы апрельского Пленума ЦК КПСС обсудили на своем собрании коммунисты совхоза «Янтарный». Выступающие предлагали сосредоточить внимание на усилении идеологической работы, говорили о необходимости более широкого привлечения к работе сельской интеллигенции.

Коммунисты совхоза горячо одобрили линию Центрального Комитета КПСС по вопросам внешней политики и отношений с братскими государствами. В принятые постановления были определены также пути улучшения идеологической и воспитательной работы.

Единодушное одобрение получило постановление апрельского Пленума ЦК КПСС у коммунистов и всех трудящихся Баявского района. Во всех партийных организациях состоялись собрания, на которых доклады члены бюро райкома партии и выступившие участники собраний поддержали мероприятия Центрального Комитета и Советского правительства по укреплению единства мирового коммунистического движения, дружбы и сотрудничества между странами социалистического лагеря.

В партийных организациях проведены семинары политинформаторов и агитаторов об итогах Пленума.

## К ШЕСТИ УТРА

Захаров, как обычно, направился в котловое отделение. Еще вдали он услышал людские голоса. На развалины собралась дружина. Все понимал, что и минуты сейчас потерять нельзя.

Управляющий сразу начал давать задания каждому агрегату.

— Федотов, Якушев, Грабешко и Воронин — асфальт четвертое поле, переедте на третье. Остаини и Баумгертнер — вам готовить землю под веревные. Остальные — по старым местам. Получайте наряды.

Утечик тут же проставляет вчерашнюю выработку, сообщает заработок, выдает новый наряд.

После разнарядки Захаров пошел на ток. Там уже хозяйничал ответственный за механизмы В. Я. Козовлуп.

— Все в порядке, Виктор Григорьевич, — доложил он, — машины грузам семенами за несколько минут. Из-за нас простоев не будет.

Управляющий зашел в котловую, чтобы по телефону доложить директору совхоза обстановку на отделении. И

## ОДИН ДЕНЬ

### Репортаж

скоро в поле. Как с качеством? Нужно помочь агроному Котуту. Человек он новый, местных особенностей еще не знает. По дороге прикидывал, за сколько дней отделение отсееется? Получилось, что по вчерашней выработке можно аккуртиться к 25, а то и к 23 мая.

Пользовая к вагонке И. Короткова, заметил неладящее: борозды, огрехи, неровная пахота.

— Вылезай из кабины... Короткова на два месяца перевели в разнорабочие, позвали в классности.

В тот же день случилась другая неприятность. Сломались два К-700, которые пахали и сеяли одновременно. Нужных запасных частей на

отделении не оказалось. Подняли на ноги инженеров совхоза и Златопольского отделения «Сельхозтехники», где ранее ремонтировались эти тракторы. Детали нашли, и машины снова включились в работу.

Степь гудит. По полям движутся сельхозагрегаты. По дорогам шумят автогазувачи, ки, от агрегата к агрегату спешат на лошади с водопойной бочкой дед Шаган. Помощники бригадиров по учету, они же агитаторы. Лина Иванова и Маргарита Захарова заведут выработку. Передовым ручьями переходящие вымпелы.

Рабочий день закончился атемпо. В окнах заглял вечер. Библиотекарь Г. Воронина готовит свежий «бюевый листок», в котором собралась руководители отделения. Идет подготовка к следующему трудовому дню.

Г. БОРДУН.

Совхоз «Кулундинский».

## ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 16 МАЯ ПО РАЙОНАМ КРАЯ

(По данным крайстатуправления, в процентах к плану. Первая графа — молоко, вторая — мясо, третья — яйца).

1. Горно-Алтайская авт. обл.	56,8	76,0	68,0	29. Баявский	67,6	100,6	113,3
2. Ключевский	98,3	165,3	85,4	30. Советский	67,3	87,0	83,0
3. Егорьевский	92,8	156,7	102,5	31. Целинный	66,8	115,0	94,6
4. Тальменский	92,1	130,2	71,8	32. Вольский	66,4	142,5	86,6
5. Кулундинский	86,3	23,0	86,6	33. Соронинский	66,1	92,3	60,6
6. Славгородский	84,0	171,8	103,3	34. Носихинский	65,9	101,5	57,1
7. Новичинский	82,9	146,5	126,8	35. Кытмановский	65,7	133,8	66,6
8. Табунский	82,7	22,0	110,1	36. Троицкий	65,4	153,6	78,1
9. Павловский	79,0	114,3	78,3	37. Бийский	64,4	112,8	61,7
10. Чарынский	78,6	54,2	53,3	38. Завьяловский	63,9	139,8	52,9
11. Михайловский	77,6	111,4	75,6	39. Поспеловский	63,1	130,5	118,7
12. Угловский	77,5	125,6	105,8	40. Залесовский	62,7	92,6	55,5
13. Ребрихинский	77,4	133,6	100,5	41. Солтонский	62,1	98,1	51,1
14. Роданский	76,9	128,2	96,6	42. Алтайский	60,1	74,1	91,9
15. Лентьевский	76,3	94,2	73,9	43. Красногорский	59,0	128,7	71,1
16. Калманский	75,4	94,8	65,0	44. Тотульский	58,1	133,5	110,6
17. Усть-Пристанский	74,9	95,7	76,0	45. Змеиногорский	58,0	88,8	114,7
18. Романовский	74,6	138,8	78,5	46. Красногорский	57,5	117,9	52,7
19. Благовещенский	71,9	158,6	61,0	47. Хабарский	57,1	171,9	72,8
20. Наманский	71,6	123,8	112,5	48. Усть-Калманский	56,9	83,8	99,3
21. Первомайский	71,6	140,3	76,3	49. Смоленский	55,9	118,6	106,6
22. Топчихинский	71,5	120,1	66,3	50. Ельцовский	55,7	103,5	107,0
23. Мамонтовский	71,4	189,0	91,3	51. Третьяковский	55,6	79,0	35,6
24. Рубцовский	70,7	105,5	86,6	52. Солонешенский	54,1	125,8	45,0
25. Быстринский	70,4	164,6	71,3	53. Высокотский	53,7	67,8	95,5
26. Алейский	69,6	97,5	68,5	54. Петропавловский	52,6	38,5	56,6
27. Шумовский	69,3	118,5	142,7	55. Куринский	51,2	51,0	96,6
28. Тимонинский	67,9	112,2	72,6	56. Панкрушинский	49,2	182,9	

## ЮБИЛЕЙ ГЕРОЯ

На днях общественность Рубцовского района тепло поздравляла старшего инспектора госгостехнадзора Героя Социалистического Труда Ф. В. Чабанова с 60-летием со дня рождения.

Имя Чабанова — в недалеком прошлом знатного комбайнера — широко известно не только в крае, но и за его пределами. Оно вошло в многотомную «Историю Великой Отечественной войны Советского Союза 1941—1945 г. г.», где, в частности, говорится: «Тысячи передовых сель-

ского хозяйства добились в 1945 году высоких производственных показателей. На Алтае Федор Чабанов убрал 2,9 тыс. гектаров, сэкономил пять тонн горючего».

Федор Васильевич четырехдесятилетний депутат Верховного Совета РСФСР, он депутат XIX и XX съездов КПСС. 33 года из 60 он посвятил управлению техникой. Сейчас свой опыт и знания мастер передает механизаторам района.

А. ШЕБИНОВ.

Рубцовский район.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

АКТИВ ГОТОВИТ СЕССИЮ

«Присудить второе место по итогам социалистического соревнования сельских и поселковых Советов края за 1967 год...»

Из постановления крайисполкома и президиума крайкома профсоюза.

Шла подготовка к очередной сессии сельского Совета. Надо было проверить ход зимовки скота в колхозе «Восход» и обсудить этот вопрос на сессии.

О начале смотра заранее было известно всем. Строгий, допоздна гостей ждали.

И откуда только шпоры появились в бытовках? — удивлялись гости.

Коров не узнать, — замечали другие. — Стоит сухие, чистые. Во дворах порядок. Всегда бы так.

Животноводы почувствовали, что их делают интересуют общественность, и помогали вскрывать недостатки, вносили толковые предложения.

Мы это учтем обязательно, — заявила заведующая фермой т. Дашенко после посещения других ферм.

Депутаты сельского Совета внимательно все замечания и пожелания животноводов: организовать учебу, провести переаттестацию животноводов на классность, улучшить бытовые условия, оборудовать красивые уголки, радиофилировочные их.

Была обеспечена широкая гласность смотра, его организаторы выпускали бюллетени, выступали по радио, отмечали хорошее, решительно осуждали недостатки, называли передовиков и отстающих.

А. ЕГОРОВ, заместитель редактора Зменогорской газеты.

СЛАЖЕННОСТЬ. ЧЕТКОСТЬ. РИТМ

За последние пять лет в нашем крае построено 140 километров новых линий. Электрифицированы магистрали Алтайская-Артышта, Барнаул-Черепаново, Подверглись коленной реконструкции Барнаульский и Алтайский железнодорожные узлы.

Об этом говорилось на собрании актива железнодорожников, которое состоялось на днях в Барнауле. Естествен вопрос — какова отдача от больших вложений, насколько эффективно используется техника?

Работники отделения успешно завершили юбилейный год и неплохо работают в новом. В первом квартале перевыполнены все основные показатели, в том числе и главный из них — план по производительности труда.

Плотно работая с заводами на деятельности отделения экономическая реформа. Хозяйствовать по-новому железнодорожники начали со второй половины прошлого года.

Новые методы хозяйствования расширяют богатые возможности. Об этом, в частности, говорили старший электромеханик А. К. Диков, машинист Алтайской Н. Д. Барнаула.

Локомотивщики Алтайской Н. Д. Барнаула в locomotive лесу, где работают машинист Барана, экономическая реформа способствует развитию низового хозяйственного расчета.

Но, как отмечалось на собрании, еще многие резервы не приведены в действие. На собрании были названы примеры, когда поезда вылазили из графика по вине вагонных станций Алтайской и Рубцовка.

Но, как правильно подчеркивалось на собрании, успех не приходит сам собой. Когда реформу пытаются вводить административно, без развития ее существа широкой массы рабочих, трудящихся, коренных, глубоких изменений в производственном процессе.

В новых условиях хозяйствования важное значение приобретает эффективное использование перевозочных средств, особенно вагонов.

В условиях экономической реформы подобные явления, особенно недопустимы. Ведь от своевременного вывоза готовой продукции зависит



Участники собрания актива Алтайского отделения железной дороги (на переднем плане слева направо): Г. М. Шамов — слесарь вагонного депо ст. Барнаула, З. Загудин — пенсионер, бывший путевой обходчик ст. Барнаула, М. Н. Качесова — бригадир фирменного поезда «Алтай», И. В. Кочетков — дорожный мастер Алтайской дистанции пути, Г. Г. Борухно — осмотрщик депо ст. Барнаула.

выполнение плана реализации, поэтому прибылью, отчисления в фонды. Работа транспорта неотделима от работы предприятий, тут должен быть единый согласованный ритм.

На собрании приводились примеры четкой работы с клиентурой. — У нас, — подчеркнул начальник отделения промышленного железнодорожного транспорта т. Ягланков В. И., — сложились деловые отношения с работниками станций Барнаула. Мы взаимно помогаем друг другу, вместе на заседаниях технического совета обсуждаем наиболее важные вопросы, находим наиболее рациональные решения.

Большое внимание на совещании было уделено подготовке вагонов к перевозке зерна.

Предмет особой заботы железнодорожников — пассажирские перевозки. Именно здесь они держат экзамен на чуткость и заботу, внимание и рачительность. В последнее время на железнодорожников появились серьезные «конкуренты» — воздушный и автомобильный транспорт, которые располагают все большими возможностями в соревнованиях за скорость и комфорт.

Серьезными недостатками страдают пригородное движение. Поезда, следующие в направлении Рубцовки и Алейской, опаздывают, в вагоны грязно, зачастую нет освещения. Далеко не на всех станциях и остановочных пунктах имеются удобные посадочные платформы, крытые навальоны, благоустроенные подходы к местам посадки.

В условиях экономической реформы подобные явления, особенно недопустимы. Ведь от своевременного вывоза готовой продукции зависит

ривает пассажиров, особенно летом. Следует развить такие прогрессивные формы обслуживания, как продажа билетов непосредственно на предприятиях, доставка билетов и багажа на дом и другие.

Многое нужно сделать для улучшения хозяйственной деятельности. И все-таки проблемы развития техники не могут заслонять социальные проблем и развития коллектива. К сожалению, нередко работа о создании условий для труда, о бытовом устройстве и воспитании отодвигается на второй план.

Подчеркивается необходимость укрепления трудовой дисциплины на транспорте, строгого соблюдения безопасности движения, правил технической эксплуатации. Большое значение приобретает политико-массовая работа, развитие у каждого работника транспорта чувства высокой ответственности за порученное дело, стремление в чистоте держать рабочую честь.

В заключение выступил с речью секретарь крайкома КПСС т. Кобзев В. Т.

Участники собрания обратились ко всем железнодорожникам с призывом досрочно выполнять план третьего года пятилетия, еще шире развернуть соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На собрании большой группе железнодорожников были вручены значки «Отличнику социалистического соревнования» и почетные грамоты, управления Западно-Сибирской железной дороги.

А. СУХАНОВ.

КОРОТКО О НОВИНКАХ

ВОДЯНАЯ «ШТОРКА»

Вы стояли когда-нибудь у раскаленной кузнечной или термической печи? Высокая температура угнетающе действует на человека, он быстро устает, да и труд небезопасен.

На вагоноремонтном заводе очень просто и надежно обеспечили труд кузнецов: над печью, на высоте 3—3,5 метров, установили резервуар с водой, а над резервуаром окнами (по всей его ширине) — экраны. В нем из резервуара самотеком поступает вода и непрерывно переливаясь через край, образует водяную «шторку». Она-то и защищает работающего у печи человека от жары. Собранный в емкости вода снова перегоняется в резервуар и используется повторно.

БЕТОН ВМЕСТО КИРПИЧА

Поды термических печей обычно выкладываются кирпичом, так называемым шамотным кирпичом. На ремонт печей затрачивается очень много времени. Например, чтобы выложить откосы печи, надо каждый кирпич стесать до нужной формы.

Старший инженер печного хозяйства Барнаульского котельного завода Н. Бесперстов и инженер научно-прессовой группы И. Воронцов предложили вместо кирпича жароупорный бетон на керамзитной основе, который имеет те же физические и химические свойства. Эта замена сократила время на ремонт, дала большую экономию за счет уменьшения затрат труда и разности в стоимости материалов.

КОГДА ИСКРА — ВРАГ

Смонтированные на комбайнах и тракторах искрогасители не отвечают полностью требованиям противопожарной безопасности, а порой являются причиной пожаров.

Сотрудник краевого управления пожарной охраны А. Кириллов изготовил инерционный искрогаситель. Его устройство очень простое: он состоит из спиралевидного корпуса, боковых крышек с отверстиями для отработанных газов и цилиндрического кожуха. Крепится искрогаситель на выхлопной трубе. Он имеет ряд принципиальных преимуществ: исключены его засорение и нагар, шум работающего двигателя уменьшен на 40—50 процентов, искрогасящий эффект составляет 96—98 процентов.

Справки и чертежи можно получить в крайком объединении «Сельхозтехника».

ТРАНСМИССИИ В ОТСТАВКЕ

Агрегаты и механизмы большинства сельских мельниц приводятся в движение с помощью ремней, шкивов, различных валов и т. д. Трансмиссионные устройства, различные ограждения агрегатов, различные валы и маховики здания мельниц подвержены большой вибрации, а значит, и разрушениям.

Старший инженер производственного отдела краевого управления пищевой промышленности Н. Антонов и рационализаторы Потанинского мельничного управления И. Бабичев и Н. Филатов предложили перестроить работу мельницы на пневмотранспорт.

Сейчас все агрегаты и механизмы работают от индивидуального электропривода, что обеспечивает маневренность, ликвидировало вибрацию здания, производительность размола зерна повысилась с 55 до 68 тонн в сутки. Годовая экономия составляет почти две тысячи рублей.

КОРОТКО О НОВИНКАХ

АВТОКЛУБ НА ПОЛЯХ

В переполненном клубе колхоза «Красный партизан» погас свет, со сцены зазвучали веселые мелодии баяна, песни, стихи. Это начало своего выступления агбригада Ребрихинского Дома культуры.

В агбригаде — восемь человек, руководит ими инструктор райкома КПСС Анатолий Ильич Белева. В дни сева самодельные артисты побывают во всех хозяйствах района. Кроме концертов, на полях участвуют участники автоклуба в проведении беседы, помогут оформить стенгазеты, «молнии», «бывшие листки».

П. БАБИЧ, Ребрихинский район.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА 2-е ПОЛУГОДИЕ

ЖУРНАЛ «КОММУНИСТ» В 1968 ГОДУ

Марксистско-ленинская теория — вечно живая, развивающаяся наука. Она верно отражает объективные закономерности развития человеческого общества, указывает реальные пути изменения жизни во имя светлого будущего. Проникающая и развивая марксистско-ленинское учение, теоретический и политический журнал Центрального Комитета нашей партии — «Коммунист» вооружает читателей пониманием сущности общественного прогресса, умением правильно ориентироваться в сложном переплетении исторических событий.

Журнал «Коммунист» разъясняет основные положения марксистско-ленинской теории, активно участвует в исследовании и разработке сложных актуальных проблем современности. На страницах журнала можно найти анализ экономических и социальных отношений, состояния и перспектив технического прогресса, характеристику современного международного положения. Здесь печатаются статьи по вопросам марксистско-ленинской философии — диалектическому и историческому материализму, этике, эстетике, философским проблемам современного естествознания, а также политической экономики, конкретной экономики промышленности и сельского хозяйства, истории КПСС, партийной жизни. Среди авторов «Коммуниста» — руководящие деятели КПСС и братских партий, партийные, советские, хозяйственные, профессиональные и комсомольские работники, писатели, публицисты.

В ближайшем пяти-шести номерах будет напечатана серия статей, посвященных проблемам, обсуждавшимся на апрельском Пленуме ЦК КПСС. Читатель, безусловно, заинтересуется также и такими, как «Важный этап борьбы за сплоченность коммунистического движения», «Социалистическая демократия и социальная личность», «Современный антикоммунизм и его приемы «психологической войны», «Валютный узел между империалистическими противоречиями» и другие.

Журнал продолжает публикацию материалов в разделе «Теоретический семинар: актуальные проблемы политической экономики». В нем для читателей статьи не только для слушателей теоретических семинаров, научных курсов истории КПСС, марксистско-ленинской философии, политической экономики и научного коммунизма, но и материалы о практике партийной учебы, о повышении мастерства пропагандистов и лекторов, о культуре труда самостоятельного научающихся марксистско-ленинскому учению.

УРОЖАЙ ИЛИ БАЛЛЫ?

На Алтае весна спускается с гор. Первыми держат экзамен механизаторы восточных, предгорных районов, затем приступают к работам хлеборобы Рубцовской и Алейской степей. Сейчас посевные работы в крае завершены повсеместно. Темпы немалые: ежедневная прибавка составляет почти триста тысяч гектаров. Посевная отмечена трудовым подвигом земледельцев. И все-таки приходится говорить о том, что в подготовке и проведении посевной не все отмечено.

В самом разгар сева бездействовали посевные агрегаты. А на центральной усадьбе совхоза в это время дежурят автомашинисты в ожидании аккумуляторов.

Заявки на них мы послали задолго до посевной, — говорит директор совхоза П. В. Барнаул, — но, чтобы дать им ход, пришлось дойти до крайисполкома. Наконец, недавно узнали, что аккумуляторы поступили на станцию Рубцовка. Послали туда, а нам — отвечать: только через «Сельхозтехнику» можно получить. И вот уже шестой день аккумуляторы лежат на станции, а работники «Сельхозтехники» все никак не соберутся послать за ними машины.

Не зря бригада Г. Буханко славится на весь край. На всем сделанном здесь печатей высокого мастерства, истинно хлеборобской совести. Но стоило мне завести разговор об обработке безотвальной зяби, как лицо бригадирова помрачнело.

Ковчегу, на мотоцикле сподручнее, — перехватил мой взгляд бригадир. — Да он уже давно стоит без резины. Старая история...

Иногда вспоминаешь, — хмуро отмахнулся он, — осенью столько труда положили, чтобы обречь стерню, а теперь сами же ее сдираем. Вся работа идет наспарку. Дело в том, что в крае по-

сти нет машины по предпосевной обработке безотвальной зяби. В том же совхозе «Иноколевский», где работает Буханко, 80 процентов пашни было обработано осенью безотвальными орудиями. А у сельхозников с плоскими дисками всего четыре. Вот и приходится пускаться в ход бороны, невольно «помогая» ветровой эрозии.

Изготовлением дисковильников с плоскими дисками занимается новосибирский завод «Сибсельмаш». По нынешним временам ему требуется еще не один год, чтобы полностью вооружить хозяйства для предпосевной обработки безотвальной зяби. Между тем дело это можно было бы значительно ускорить. Зачем выпускать новые машины, если от прежних они отличаются лишь дисками? Не лучше ли переключить мощности завода на штамповку дисков (дело это, кстати, легко освоить и на других предприятиях). Тысячи ныне бездействующих дисковильников можно было бы пустить в работу: ведь замени диски легко и быстро.

...Поселкинский район — один из самых крупных зерновых районов края — лежит на стыке степной и предгорной зон. Долгое время здесь хлеборобы считали, что работали они в исключительных условиях, имеющих мало общего с Кулундой. Однако прошлые годы убедили их в узости позиций: на многих массивах ветровая эрозия оставила свои пагубные следы.

При оценке «отлично» механизатору выдается дополнительная оплата от 20 до 70 процентов к основному заработку. За работу, получившую

«хорошо» и «удовлетворительно», дополнительная оплата не начисляется. И, наоборот, работа, получившая оценку ниже четырех баллов, бракуется.

Какие же начисляются баллы? Каждый вид работ разбивается на четыре элемента. Сначала, при оценке учитываются соблюдение глубины и угла атаки, степень подрезания сорняков, выровненность поля и отсутствие огрехов. За каждый из этих элементов в отдельности начисляются баллы. Сумма их дает общую оценку.

Сразу бросается в глаза несовершенство этой системы. В самом деле: механизатор может допустить огрех, но если три элемента из четырех выполнены им на «отлично», ему полагается дополнительная оплата. Выходит, герой и бражник одновременно. Не случайно на кустовых совхозах работников сельского хозяйства, что проходили на Алтае перед войной, многие автодоцентные хлеборобы выступили против введения новой системы. В частности, только на совещании в Рубцовске об этом заявляли Герои Социалистического Труда председатели колхозов Н. Буханко и И. Шумakov, заслуженные агрономы РСФСР директора совхозов Ф. Падало и В. Турков и другие руководители хозяйства. Однако в крайком партии и крайисполкома не

прислушались к практикам. И так, новая система действует. Как написано в ее предисловии, введена она в целях повышения культуры земледелия. Но что получается на практике? Борьба за урожай — это прежде всего борьба за выгоду. На большинстве полей работа ведется в комплексе. Первым идет дисковильник, за ним — борова, затем — селка, и завершает череду катки. Причем все эти агрегаты следуют в нескольких метрах друг от друга. Хорошо? Очень хорошо. Но как же быть с новой системой оплаты? Ведь она требует оценивать каждую работу в отдельности. Каждую! Главам учета или агрономам предстоит гладко прикатывать поле, на котором не вытеснен следов ни дисковильника, ни бороны. Выходит, может быть два: либо, вопреки все законы агротехники, разорвать комплекс, чтобы было время проверить каждый вид работ, либо, как это советуют опытные хлеборобы, вести сев, согласуясь с природой. А оценивать работу механизаторов лучше всего по урожаю.

А. СОКОВЛОВ, юрр. «Правда».

Поселкинский район Алтайского края. («Правда» за 21 мая).

НИКОГДА, наверное, не забыть мне тех московских вечеров. Вернее даже будет сказать — ночей, проведенных у памятника Маяковскому...

Это было десять лет назад. Памятник только что открылся. Вы, конечно, знаете эту замечательную работу скульптора Кибальникова. Маяковский шагнул по Москве в распахнутом пиджаке, с развешенными плечами, незаметно скимая в руке записную книжку — по-маяковски огромный, по-маяковски строгий, по-маяковски сильный.

Вот в это самое время и посчастливилось мне быть в Москве. Площадь Маяковского стала тогда местом паломничества всех любителей поэзии и пишущих стихи. Споры о достоинствах памятника быстро перешли в разговор о литературе, о любимых именах и строчках.

Вокруг пожилых людей, видевших и знавших «Владимир Владимирович», тотчас возникали водвороты парней и девочек с горящими глазами и бесконечными «почему?», «как?», «что?». Но главным все-таки оставались сами стихи. Полночный вечер: холодный, противным душем моросит дождь, непрерывен и стремителен шорох автомобиль по Садовой, и под всю эту конкретную музыку высокий, загорелый парень в белой рубашке с закатанными рукавами, промокшей до нитки, читает торжественно и строго:

«Пускай нам общим памятником будет постройный в боах социализма». Он стоит над нами у самого поста-

# ЖИВУТ ПОЭТЫ НА ЗЕМЛЕ...

Они до нас не всегда доходят... Дальше ребята просят печатать лучшие стихи любимых поэтов в местных газетах.

Что касается книг, то здесь, будем надеяться, молодым читателям поможет наш краевой индиготер? Может быть, это письмо убедит работников торговли, что поэзия любит не только в Барнауле, Рубцовске и Бийске, но и в Кош-Агаче, Толчихе, Ельцовке и в других поселках и деревнях. Некоторые книжные магазины, к своему и покупателям несчастью, относятся к поэзии по старинке: и полки для нее выделяют, и не берут, и не заказывают ее на базе. А разве нельзя в том же Барнауле, по примеру других городов, один, пусть небольшой для начала, книжный магазин превратить в магазин поэзии или «Руслан и Людмила».

«Дорогая редакция! Мы, комсомольцы Ельцовского района, очень любим стихи. Особенно нам нравятся поэты Евгений Винокуров, Сергей Нарочетов, Римма Казакова, Владимир Цыбин. Мы бы очень хотели иметь сборники их произведений, но

они до нас не всегда доходят... Мы, комсомольцы Ельцовского района, очень любим стихи. Особенно нам нравятся поэты Евгений Винокуров, Сергей Нарочетов, Римма Казакова, Владимир Цыбин. Мы бы очень хотели иметь сборники их произведений, но

«Дорогая редакция! Мы, комсомольцы Ельцовского района, очень любим стихи. Особенно нам нравятся поэты Евгений Винокуров, Сергей Нарочетов, Римма Казакова, Владимир Цыбин. Мы бы очень хотели иметь сборники их произведений, но

«Дорогая редакция! Мы, комсомольцы Ельцовского района, очень любим стихи. Особенно нам нравятся поэты Евгений Винокуров, Сергей Нарочетов, Римма Казакова, Владимир Цыбин. Мы бы очень хотели иметь сборники их произведений, но

«Дорогая редакция! Мы, комсомольцы Ельцовского района, очень любим стихи. Особенно нам нравятся поэты Евгений Винокуров, Сергей Нарочетов, Римма Казакова, Владимир Цыбин. Мы бы очень хотели иметь сборники их произведений, но

«Поэзия! Какое это в сущности прекрасное и емкое слово! Разве не стиливаемся мы с поэзией в жизни, на каждом шагу?!

Так однажды теплым летним днем подошел к памятнику Пушкина невысокий темноволосый летчик и положил к его подножию цветы. Звали летчика Герман Титов. Перед полетом в космос, в последнюю прогулку по Москве, он принес этот букет любимому поэту.

Так однажды пришел к нам в редакцию паренек в рабочей спецовке и робко протянул листок: «Вот я заметил написал». Познакомились. Паренек назвался Сашей Росляком. Работает плотником. На стройке. А написал он вот о чем:

«Как-то зашел у нас с товарищами разговор о любимой книге. Я назвал Сергея Чекмарева. Вот с кого нужно брать пример. Жил и учился в Москве. После института поехал в Башкирию в степную глушь. Трудно было сначала, нечеловеческая жара, в теле. Это его не пугало. Есть у него стихотворение «Размышление на станции Каргалы»:

— Я знаю, я нужен степи до зарезу  
Здесь идут пятiletки года,

«Поэзия! Какое это в сущности прекрасное и емкое слово! Разве не стиливаемся мы с поэзией в жизни, на каждом шагу?!

Так однажды теплым летним днем подошел к памятнику Пушкина невысокий темноволосый летчик и положил к его подножию цветы. Звали летчика Герман Титов. Перед полетом в космос, в последнюю прогулку по Москве, он принес этот букет любимому поэту.

Так однажды пришел к нам в редакцию паренек в рабочей спецовке и робко протянул листок: «Вот я заметил написал». Познакомились. Паренек назвался Сашей Росляком. Работает плотником. На стройке. А написал он вот о чем:

«Как-то зашел у нас с товарищами разговор о любимой книге. Я назвал Сергея Чекмарева. Вот с кого нужно брать пример. Жил и учился в Москве. После института поехал в Башкирию в степную глушь. Трудно было сначала, нечеловеческая жара, в теле. Это его не пугало. Есть у него стихотворение «Размышление на станции Каргалы»:

— Я знаю, я нужен степи до зарезу  
Здесь идут пятiletки года,

И если в поезд сейчас залезу, Что ж со степью будет тогда? Но нет, это, пожалуй, неверно, Я, пожалуй, немного лгу. Она без меня проживет, наверно, — Сергей погиб в 23 года от чьей-то злодейской руки. Но для меня он всегда будет жить».

И если кто-нибудь просит у меня книгу почитать, я прежде всего предлагаю Чекмарева. Он мне ближе и дороже всех».

Расскажу еще об одном «однажды». Это было в Горном Алтае. ...Село Джебзатер спряталось в зеленой долине, окруженной горами, в 150 километрах от Кош-Агача. Дорога сюда ведет через снежные перевалы и горные реки, по тайге и камням, через болота и курганы. Именно здесь и довелось мне познакомиться с удивительным чабаном.

По дороге в райцентр мы остановились перекурить. Не подала еку худенькая, светловолосая девушка пасла овец. Она напевала какую-то простенькую песенку:

«Милый мой, Подем со мной Вместе солнышко будить, Сочной травушкой бродить. От волков тебя спасу, Травушку в эгон снесу, Охраню тебя от снега, А пока в горах побойгай. Мы спросили так, на всякий случай, чтобы поддержать разговор. «Это из какого фильма?», «А это не из фильма», — сказала девушка. — Это сама сочиняю. Одной ведь скучно, вот я и пою. Сей-час она учится в сельскохозяйственном институте. Она никогда не помышляла стать поэтессой, где-нибудь напечататься, произвести на кого-нибудь впечатлени. Сочинять песни было тогда ее душевной потребностью.

Сочной травушкой бродить. От волков тебя спасу, Травушку в эгон снесу, Охраню тебя от снега, А пока в горах побойгай.

Мы спросили так, на всякий случай, чтобы поддержать разговор. «Это из какого фильма?», «А это не из фильма», — сказала девушка. — Это сама сочиняю. Одной ведь скучно, вот я и пою. Сей-час она учится в сельскохозяйственном институте. Она никогда не помышляла стать поэтессой, где-нибудь напечататься, произвести на кого-нибудь впечатлени. Сочинять песни было тогда ее душевной потребностью.

Почему я рассказал об этих трех, казалось бы, совсем разных случаях, совсем непохожих людях? Преподанный космонавт, плотник-строитель и чабан... Что между ними общего? По-моему, они, все трое, — поэты, в самом широком смысле этого слова. Нет, они не публикуются, но зато умеют глубоко чувствовать и переживать, видеть необыкновенное в обыкновенном. Что бы случилось, если бы Герман Титов не пришел перед полетом к Пушкину, если бы Саша Росляк плотничал, не думая о Чекмареве, если бы не услышали горы песню девушки-чабана? Формально — ровным счетом — ничего. Не сбился бы с курса космический корабль, ведомый нашим земляком, не рухнул бы дом, построенный Сашинными руками, не сбавила бы в весе колхозная овара. Но насколько скучнее, насколько беднее оказалась бы их жизнь — без ежедневной, без романтики, без героизма.

Г. ШЕВАРОВ.

## Грубый производ

### Заявление МИД СССР

Министерство иностранных дел СССР 20 мая сделало следующее заявление:

«7 мая 1968 года в 11 часов 25 минут по московскому времени в Средиземном море в точке с координатами 34 градуса 21 минута северной широты, 26 градусов 21 минута восточной долготы два военных самолета типа «Ф-84» с греческими опознавательными знаками с высоты 4.000—4.200 м произвели пикирование на советский военный корабль (бортовой № 891), совершавший плавание в этом районе. Самолеты явно и преднамеренно инсценировали воздушную атаку на корабль, снизившись до высоты менее 100 метров. В 11 часов 30 минут оба самолета скрылись в северном направлении.

Указанные действия военных самолетов Греции являются грубым нарушением и ем общепризнанных норм международного права о свободе мореплавания в открытом море. Нельзя не учитывать, что при ширковании иностранных военных самолетов на корабль командир корабля не в состоянии отпугнуть нападения от учебной атаки самолета. Поэтому подобного рода действия самолетов ставят под угрозу безопасность корабля и могут быть чреваты серьезными осложнениями.

Министерство иностранных дел СССР заявляет протест по поводу провокационных действий греческих военных самолетов в отношении советского военного корабля, требует строгого наказания виновных, а также принятия эффективных мер к недопущению в дальнейшем подобной ситуации. За возможные последствия таких действий ложится на греческую сторону.

## Разных меридианов

### Вести из братских стран

#### ДЕКАДА АРМЯНСКОЙ КУЛЬТУРЫ

БУДАПЕШТ. (Корр. АПН). В Венгрии стало доброй традицией проведение декады культуры советских республик. Грядущие уже привели к себе посланцев Угравы, Эстонии, Молдавии, Узбекистана и Грузии. Сейчас у них гостят мастера искусств из Армении. Халевая праздники — Общество венгеро-советской дружбы, Отечественный народный фронт, венгерский комсомол и министерство культуры.

Торжественное открытие декады состоялось в Будапеште, в театре имени Мадяча. В Миклошине, Капошваре, Печере и других городах выступают армянские ансамбли народной песни и оркестры под управлением К. Орбеляна. С интересом ожидают любители музыки концерты Г. Гаспаряна.

#### УСПЕХ СОВЕТСКОЙ ВЫСТАВКИ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. (Корр. АПН). Большой интерес вызвала выставка советской электронной аппаратуры, которая была открыта в Бухаресте. На ее стендах демонстрировались многочисленные типы транзисторов, радиоприемников, телевизоров с большими экранами, а также портативные и для цветного телевидения. Добрые отзывы многих посетителей заслужили новые приемники-передатчики «Гранит», «Алмаз», «Карат», «Ласточка», «Тюльпан», «Наutilus» и другие.

#### ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ФКП И ВКТ

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС). Делегация Французской коммунистической партии во главе с Генеральным секретарем Вальтером Роше встретилась с руководителями делегации Всесоюзной конфедерации труда. Участники встречи обменялись мнениями и констатировали полное единство взглядов в связи с нынешней борьбой трудящихся Франции. Как сообщили агентство ЮФИ, представители ФКП и ВКТ считают, что размах всенародного движения требует немедленного соглашения между всеми левыми силами об общей демократической правительственной программе, гарантирующей права профсоюзов и удовлетворение основных требований трудящихся.

#### ТРУД И КАПИТАЛ

ПАРИЖ. Выступления французских трудящихся, требующих экономических и социальных реформ, принимают все более массовый характер. 19 мая во Франции прекратилось железнодорожное и авиационное сообщение, остановился городской транспорт в Парижском районе: на линии не вышел ни один автобус, ни один поезд метро.

Забастовочное движение захватило все промышленные районы страны. По данным профсоюзных объединений, в

#### ТРЕБОВАНИЕ ПАКИСТАНА: БАЗЫ США — ВОИ!

РАВАЛПИНДИ, 20 мая. (ТАСС). Министр иностранных дел Пакистана Аршад Хусейн объявил сегодня, что правительство потребовало закрытия военной базы Соединенных Штатов в Пешаваре (Западный Пакистан).

Отвечая на запрос представителя оппозиции в Национальном собрании Пакистана, министр иностранных дел подчеркнул, что этот шаг был предпринят в соответствии с политикой развития отношений дружбы и сотрудничества со всеми странами.

В политических кругах Пакистана давно указывали, что сущность американской базы заключается в разведывательной работе, что наносит ущерб интересам Пакистана, как суверенного государства.

Именно с этой базой в 1960 году вылетел американский шпионский самолет «У-2», который был сбит над территорией Советского Союза.

#### РИФ МЕНЯЕТ ПРОПИСКУ

БЕРЛИН. (Корр. АПН). Берлинский музей океанографии обогатился новым необычным экспонатом. Он доставлен с Кубы в сороба огромных ящиков весом более шести тонн. Об этом экспонате стоит рассказать подробнее.

Два года назад у работников Музея зоологии имени Гумбольдта в столице ГДР родилась идея добавить в впечатляющий музейный диорамы и настоящие коралловые рифы. Тщательно подготовившись и заручившись поддержкой Института океанологии Гаванского университета, спортсмены и ученые выехали на Кубу. Коралловый риф был обнаружен довольно быстро в Аройо Вер-

#### УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПАТРИОТОВ

КАИР, 20 мая. (ТАСС). 13 наемников убито и 8 тяжело ранено в результате взрыва установленной патриотами мины, на которой подрывалась военная автомашина в Центральном районе Дофара (Оман). Об этом говорится в распространенном здесь коммюнике представительства Фронта освобождения Дофара в Каире о боевых действиях патриотов, которые уже в течение 4 лет ведут борьбу против английских оккупантов и их марионеток в этом районе. В Западном районе княжества, отмечается в коммюнике, на mine, установленной партизанами, подрывалась другая автомашина с находившимися в ней 15 наемниками. В результате убито 9 человек, остальные ранены.

#### ОЧЕРЕДНАЯ ПРОВОКАЦИЯ ИЗРАИЛЯ

АММАН, 20 мая. (ТАСС). Израильские войска вновь нарушили решение о прекращении огня, сообщила официальная представительница иорданской армии. Израильские обстреляли из пулеметов позиции иорданских войск в районе Аль-Меншиа в северной части долины, а затем открыли огонь по группе работавших на полях крестьян близ моста Дамия. В обоих случаях иорданские войска открыли ответный огонь. Понтер с иорданской стороны нет, подчеркнул представитель армии.

#### ВЫБОРЫ ЗАКОНЧИЛИСЬ

РИМ, 20 мая. (ТАСС). Закончились парламентские выборы в Италии. Ровно в 14.00 по местному времени по всей территории страны прекращено голосование, продолжавшееся вчера весь день и сегодня первую половину дня. Начался подсчет голосов.

#### Сообщение АДН

БЕРЛИН, 21 мая. (ТАСС). Германская Демократическая Республика оставляет за собой право в соответствии с интересами европейской безопасности принять все меры, необходимые для отпора англо-американской политике Бонна и для защиты интересов ГДР. Об этом было заявлено вчера вечером в министерстве иностранных дел ГДР в связи с провокационными заседаниями коммисии западногерманского бундсрата (палата западногерманских земель) в Западной Берлине, который не входит в состав Западной Германии, сообщает агентство АДН.

## ПРЕМЬЕРА БИЙЧАН

Новую работу показал бийчанам городской драматический театр — комедию ленинградских писателей М. Гиндина и Г. Рабина «Ничего не случилось». Постановил ее артист спектакль Г. И. Андреев. В главных ролях заняты артисты И. Андреев, В. Куль-

С. Галкина, З. Гранчаков, Г. Андреев. На днях Бийский театр выедет на летние гастроли по городам и селам края. В. ШЕВЧЕНКО, корр. «Алтайской правды», г. Бийск.

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

### ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

МЕТКИЕ КАПИТАНЫ. Динамовцы Киева в принципиальном матче чемпионата страны по футболу с московскими однолюбниками одержали в понедельник, 20 мая, на своем поле заслуженную победу — 2:0. Счет в начале второго тайма открыл капитан киевлян Серебряников, а закрепил успех Хмельницкий.

И в матче в Тбилиси между местными динамовцами и доинскими «Шахтерами» отличился оба капитана: в первом тайме гол забил Лобановский, во втором — Метрели, 1:1. Результаты остальных матчей: «Арсарат» — «Заря» — 3:0, «Динамо» (Кировавад) — «Торпедо» (Кутаиси) — 1:1, СКА (Ростов-на-Дону) — «Нефть» — 1:0, «Черноморец» — ЦСКА — 1:0.

Лидируют чемпионы страны, динамовцы Киева — 15 очков после 10 матчей. На два очка меньше у спартаковцев столицы. В субботу в Тбилиси у футболистов «Крыльев Советов» (Куйбышев), которые провели девять игр.

### ВНИМАНИЕ — «БОКС!»

Позавчера команда «Бокс» впервые прозвучала в Барнаульском Дворце спорта. Видимо, в дальнейшем здесь будут выступать боксисты и волейболисты, гимнасты, фехтовальщики и даже легкоатлеты. Все зависит от того, как будут поощрять барнаульцы эти соревнования. Во всяком случае первый день зональных соревнований и участие мастера спорта международного класса П. Горбатов, мастера спорта из Москвы Б. Дикова и других.

Итак, на торжественном параде выступили участники зональных соревнований — представители ЦСКА, «Ди-

### НА ПРИЗ «СЕЛЬСКОЙ ЖИЗНИ»

СОЛОТЧА, (ТАСС). В этом курортном городке в эти дни состоялось шестой традиционный 30-километровый кросс сельских спортсменов пяти союзных республик и 26 областей России на приз газеты «Сельская жизнь». Первым из

112 участников финишировал прошлогодний победитель Николай Фаруин (Мордовская АССР). Его время — 1 час 41 мин. 45 сек. Второе место занял Александр Послед из Алтайского края, третье — Юрий Юшков из Пермской области.

Главный приз газеты «Сельская жизнь» вручен команде Российской Федерации, сельские спортсмены Мордовской АССР удостоились приза Центрального совета общества «Урожай».

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15.00 — Поназывает Москва. Поназывает Барнаул. 19.00 — Певчество СССР по футболу. «Темп» (Барнаул) — СКА (Чита). 20.45 — Телепрограмма. 21.05 — Поназывает Москва. Поназывает Новосибирск. 22.00 — «Дневник ГИД». 22.30 — «Проходимец в должности». По материалам одного судебного дела.

### КИНО

«РОССИЯ». «ВЕРЕТ НАДЕЖДЫ». В 9-30, 11, 12-45, 14-30, 16-15, 17, 18-30, 21. «ТАЙНА ПЕЩЕРЫ КАНТОТА». В 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-30, 20, 21-30. «ЮНОСТЬ». Для детей. «ТЕНЬ У ПИРСА». В 10. «КРАСНАЯ МАНТИЯ». В 11-45, 14, 16, 17, 19, 22. «РОДИНА». «ПРОСНУЛИСЬ, КОТОРОЕ НИКОГДА НЕ ЗАМЕТИЛ». В 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-30, 22-15. «АНТОНИНА ДОРОГА». В 9, 11, 12-45, 14-30, 16-15, 18, 19-45, 21-30. «ОКТАБЕР». «КРАСНАЯ МАНТИЯ». В 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. «ПЕРВОМАЙСКИИ». «ПЕРВЫЙ КУРЬЕР». В 10, 14, 18, 22. «ПРОСНУЛИСЬ, КОТОРОЕ НИКОГДА НЕ ЗАМЕТИЛ». В 9, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 19, 20, 21. «КРАСНАЯ МАНТИЯ». В 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. «САТКО». В 13, 18-15, 21-30. «МОНПАР-НАС-10». В 13-15, 10. «ЧАЙКА». «ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКИ» (в 2-х сериях). В 10, 15-15, 21. «МОНПАР-НАС-10». В 13-15, 10. «АЛТАЙ». «ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКИ». В 13, 18-15, 21-30. «КЛУБ ЗАВОДА «ТРАНСМАШ». «ВЕРЕТ НАДЕЖДЫ». В 15, 17, 19, 21.

### ФИЛАРМОНИЯ

22 мая. Дворец Химиков. Концерт симфонического оркестра. В программе произведения Кабалевского. Действительный обозреватель № 8. Начало в 19-30.

### ТЕАТРЫ

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ. «ЦЫГАН-ПРЕМЬЕРА». В 19-30. ГАСТРОЛИ ИРКУТСКОГО ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. «СКАЗКИ ПУШКИНА». В 11. «ДВА ТОВАРИЩА». В 19.

### ПОГОДА

Сегодня днем до края, по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер переменный, 5—10 метров в секунду, температура 20—25 градусов.

На следующие два дня по краю ожидается переменная облачность, без осадков, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура ночью 0—5, днем 14—19 градусов тепла. во второй половине периода температура ночью 10—15, днем 25—30 градусов.

### РЕДАКТОР

А. ПРОЗОРОВ.

